



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2023

23 – 29
марта

№ 12 (1367)

1,30 евро
(в редакции - 0,60 евро)



Как на регулируемом перекрёстке?

В минувшее воскресенье в Литве прошёл второй тур муниципальных выборов, и все местные самоуправления получили своих хозяев, которые, надо полагать, будут озабочены исключительно тем, как повысить уровень жизни на доверенной им территории, а не станут изображать из себя политиков всеобщего масштаба, интересующихся исключительно геополитическими проблемами.

А если кто-то из вчерашних потенциальных избирателей вдруг вскоре заметит, что новые (или старые) мэры как-то не особенно горят желанием отдать четыре года своей жизни на благо простых горожан и сельчан, то в таких случаях в очередной раз нужно задаться вопросом: а что вы лично сделали, чтобы местной властью руководил человек с головой на плечах и опытом за ними? Ходили голосовать?

Первый тур, как мы ещё помним, показал рекордную явку – 49%. Такого не было уже двадцать лет.

Но на этот показатель можно посмотреть и с другой стороны: каждый второй, имеющий в нашей стране право голоса на уровне местных самоуправлений, не участвует в выборах.

Было бы, конечно, любопытно, если бы вместо проводимого в тысячу первый раз опроса «а за кого бы вы проголосовали сейчас, если бы вдруг прямо сейчас, с какого-то перепугу, случились выборы?», у народа поинтересовались, почему он плюёт на свою возможность участвовать в управлении своим государством, своей жизнью?

Понятное дело, что основным ответом на такой фактически риторический вопрос были бы слова о том, что человек не верит в возможность что-то серьёзно изменить в политической жизни страны при помощи голосования, не верит, что его один голос чего-то стоит.

И таких неверующих, ничего не решающих, отдающих право решать другим, получается, половина страны!

Почему-то в связи с этим вспоминается картина, которую нередко можно наблюдать на регулируемых светофорами городских перекрёстках. У пешеходного перехода в ожидании зелёного света собирается несколько человек, и один из них обязательно нажмёт на кнопку, установленную у перехода.

Мне всегда интересно было, почему люди это делают? Они просто не понимают, что такое нажатие ничего не меняет, поскольку светофоры будут всё равно переключаться в соответствии с программой, заложенной в них? Машины ведь всё равно поедут в той очередности, что прописана в программе, управляющей светофорами.

А кнопка для пешеходов будет реально действовать, а не мигать лишь красным огоньком, только в ночное время, когда на улицах мало машин. Если, конечно, программа предусматривает такую возможность.

Но стоит ли наши выборы сравнивать с таким регулируемым перекрёстком?

Действительно ли один голос ничего не решает?

А вам не кажется, что всякий раз накануне выборов, на удивление часто, в соцсетях и прочем общественном пространстве неспроста появляется так много разочарованных избирателей, спешащих поделиться со всеми своей беспомощностью и желанием ничего не делать? Может, это кому-то выгодно? Например, тем, кто всякий раз дружными рядами идёт голосовать, какие бы скандалы ни сотрясали поддерживаемую ими политическую силу?

И ещё одно, но самое главное, что можно сказать после каждых выборов: вас, разочарованных одиночек, половина страны, вы могли бы реально поменять ситуацию на политической карте.

Но вот подводят итоги очередного народного волеизъявления, и мы вновь слышим, что явка – меньше 50%. К слову, на этот раз во втором туре 19 марта проголосовало ?? % избирателей.

Ну что же, теперь можно устроиться в кресле и ближайшие несколько лет критиковать местные власти, которые почему-то не на все 100% отдаются работе, разбазаривают деньги налогоплательщиков, создают новые проблемы, вместо того чтобы решать старые...

Впрочем, может, кому-то и повезёт, и их избранники оправдают надежды даже тех, кто не ходил на выборы.

А в следующий раз всё опять повторится сначала?

Дмитрий ЗАХАРОВ



Не забудьте в ночь с 25 на 26 марта перевести часы на 1 час вперёд!

В номере:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, sudoku, головоломки

Наш календарь

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом. Международный день права на установление истины в отношении грубых нарушений прав человека и достоинства жертв. Международный день борьбы с депрессией.

25 марта - Час Земли. Благовещение Девы Марии у западных христиан. Международный день солидарности с сотрудниками, содержащимися под стражей и пропавшими без вести. Международный день памяти жертв рабства и трансатлантической работорговли. День аиста в Литве.

26 марта - Фиолетовый день (День больных эпилепсией).

27 марта - Всемирный день театра.

29 марта – День вступления Литвы в НАТО.

30 марта – День прокуратуры в Литве. День прогулки по парку.

31 марта - Международный день резервного копирования (День бэкапа). В США - День Цезаря Чавеса.

Большинство мэров – социал-демократы

По итогам завершившихся выборов мэров и в муниципальные советы Литвы 2023 г. стало ясно, представители каких партий и других политических организаций проявили себя на выборах лучше всего – в этом году только социал-демократам удалось завоевать больше постов глав муниципалитетов, чем политкомитетам.

Среди остальных партий лучше всего себя показали Движение либералов и Союз «крестьян» и «зелёных» Литвы. Несколько скромнее результаты Союза Отечества-Христианских демократов Литвы и демократического союза «Во имя Литвы».

Кандидаты от Социал-демократической партии Литвы (СДПЛ) победили на выборах в 17 самоуправлениях. В первом туре победили: в Акмяне – Виталий Митрофанов, в Алитусе – Нериус Цесюлис, в Бирштонасе – Нийоле Диргинчене, в Йонаве – Миндаугас Синкявичюс, в Каунаском районе – Валериус Макунас, в Мариямполе – Повилас Исода, в Пакруойском районе – Саулюс Маргис, в Пренай – Альвидас Вайцекаускас, в Рокишкисе – Рамунас Годеляускас, в Вилкавишкисе – Альгирдас Нейберка.

Во втором туре победу одержали: в Вильнюсском районе – Роберт Духневич, в Биржайском районе – Кястутис Книзикавичюс, в Кедайнявском районе – Валентинас Тамулис, в Мажейкяйском районе – Рута Матулайтене, в Панявежском районе – Антанас Поцкос, в Радвилишкском районе – Казимерас Рачкаускас, в Тяльшайском районе – Томас Каткус.

Различные избирательные комитеты получили больше постов мэров, чем любая другая партия, – 11. В Каунасе кандидат от «Единого Каунаса» Висвалдас Матийошайтис, в Панявежисе – член «Обновляющегося Панявежиса» Ритис Миколас Рачкаускас, в Шяуляй – кандидат от беспартийного списка «Трудимся для города» Артурас Висоцкас победили в первом туре.

(Окончание на стр. 2.)

NORFA

Охлаждённая
золотистая
дорада, 1 кг

Только **7,79 €**



Акция действительна с 22 по 26 марта
Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

